



# यूपी मैसेंजर

 सोना 73.840g  
चांदी 87.000 kg

 सेंसेक्स  
81,053.19

## 26वें दीक्षांत समारोह का आज हुआ पुनः रिहर्सल

### यूपी मैसेंजर संवादाता

कानपुर , सीएसए में 4 अक्टूबर 2024 को होने वाले 26वें दीक्षांत समारोह का आज बृहस्पतिवार को पुनःरिहर्सल किया गया विश्वविद्यालय की 26वें दीक्षा समारोह के पूर्व कार्यान्वयन के पूर्वाभ्यास में कुलाधिपति/ राज्यपाल के रूप में अधिष्ठाता गृह विज्ञान डा.मुक्ता गर्ग रही और विभाग अध्यक्ष पादप रोग विज्ञान विभाग डॉक्टर मुकेश श्रीवास्तव मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थिति रहे। जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में सर्वेन्द्र कुमार गुप्ता उपस्थित रहे वही रिहर्सल के दौरान कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह स्वयं उपस्थित रहे। 4 अक्टूबर को होने वाले दीक्षांत समारोह में राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं मक्का सुधार केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक ब्रैम गोवाट्स जबकि विशिष्ट अतिथि कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान मंत्री सूर्य प्रताप शाही भी शामिल होंगे। दीक्षांत



समारोह के कार्यक्रम को लेकर विद्या परिषद के सदस्यों के साथ पूर्व अभ्यास को कई चरणों में दोहराया गया। कार्यक्रम में 601 छात्र छात्राओं को डिग्री प्रदान की जाएगी इसके अलावा मेधावियों को 14 कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 विश्वविद्यालय कांस्य पदक तथा 21 प्रायोजित स्वर्ण पदक सहित कुल 62 पदक प्रदान किए

जाएंगे। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉक्टर खलील खान ने बताया की रिहर्सल में पर्यावरण एवं जल संरक्षण के महत्व पर विशेष बल दिया गया। पूर्वाभ्यास में डॉक्टर सी एल मौर्य, डॉक्टर एनके शर्मा, डॉक्टर मुनीश कुमार, डॉक्टर पी के सिंह, डॉक्टर आरके यादव, डॉक्टर नौशाद खान डॉक्टर सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।



**दैनिक जागरण 04/10/2024**

**सीएसए का दीक्षा समारोह  
आज, 601 को मिलेंगी डिग्रियां**

जासं, कानपुर : पर्यावरण एवं जल संरक्षण की थीम पर शुक्रवार को सीएसए कृषि विश्वविद्यालय में दीक्षा समारोह होगा। कुलाधिपति व राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, अंतरराष्ट्रीय गेहूं मक्का सुधार केंद्र मैक्सिको के महानिदेशक ब्रैम गोवाटर्स, कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही बतौर अतिथि शामिल होंगे। समारोह में मेधावियों को 14 कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 विश्वविद्यालय कांस्य पदक, 21 प्रायोजित स्वर्ण पदक सहित 601 छात्र-छात्राओं को डिग्री दी जाएगी। समारोह से एक दिन पूर्व गुरुवार को विश्वविद्यालय की ओर से तैयारियां परखने के लिए रिहर्सल किया गया।



एडोसोपी साउथ महेश कुमार ने ब  
कि संचालक के खिलाफ लगाए  
आरोपों की जांच की जा रही है।

मुताबिक इलाज के नाम पर डाक्टर ने  
उसके साथ दुष्कर्म किया। फिर वीडियो  
बनाकर इंटरनेट पर डालने की धमकी  
दी थी। तबादला गैर जनपद होने के

## दीक्षांत

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के 26वें दीक्षांत समारोह में अध्यक्षता करेंगी राज्यपाल आनंदीबेन

# 601 छात्रों को मिलेंगी उपाधियां, 62 को स्वर्ण पदक

कानपुर, प्रमुख संवाददाता।  
चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं  
प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए)  
का 26वां दीक्षांत समारोह शुक्रवार  
को है। दीक्षांत में 601 छात्रों को  
उपाधि और मेधावियों को कुलाधिपति  
स्वर्ण समेत 62 पदकों से सम्मानित  
किया जाएगा। अध्यक्षता प्रदेश की  
राज्यपाल व विवि की कुलाधिपति  
आनंदीबेन पटेल करेंगी। विशिष्ट  
अतिथि प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप  
शाही होंगे। दीक्षांत के मुख्य अतिथि  
मेक्सिको स्थित अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं  
मक्का सुधार केंद्र के महानिदेशक व्रैम

गोवाटर्स होंगे। गोवाटर्स को ही मानद  
उपाधि मिलेगी।  
शुक्रवार को होने वाले समारोह से  
पहले गुरुवार को दीक्षांत का रिहर्सल  
किया गया। विद्या परिषद के सदस्यों  
के साथ पूर्व अभ्यास को कई चरणों में  
दोहराया गया। शिक्षकों और  
अधिकारियों की रिहर्सल को कुलाधिपति  
ने देखा। रिहर्सल में पर्यावरण एवं  
जल संरक्षण पर विशेष जोर दिया  
गया। विवि में विभागवार सर्वोच्च अंक  
प्राप्त करने वाले मेधावी को  
कुलाधिपति स्वर्ण पदक और द्वितीय-  
तृतीय स्थान पर आने वाले छात्रों को

## इन मेधावियों को मिलेंगे पदक

### कुलाधिपति स्वर्ण पदक

रितिक कुमार, अटोवि घोष, युवराज  
सिंह, आध्या पांडेय, आर्यन दुबे,  
अमन तोमर, सौम्या पाठक, फातिमा,  
अर्पित कुमार, निदा आफरीन, भूपेंद्र  
कुमार, मनदीप कुमार दिवाकर,  
यजेंद्र राणा, प्रभा कुशवाहा।

### विवि रजत पदक

विष्णु सैनी, श्रव्या सिंह, अभिषेक  
द्विवेदी, योगेश कुमार, न्यासा पटेल,  
उज्ज्वल मिश्रा, खुशी यादव, रजत  
जुरैल, अविरल राय, नीमत बानो, रिया  
आनंद, शिवानी पांडेय, साक्षी सिंह,  
स्तुति अग्रवाल।

### विवि कांस्य पदक

अविनाश सिंह, मानुषी पाल,  
कार्तिकेय वर्मा, कुनेंद्र सिंह, नवनीत  
सिंह, कार्तिकेय सचान, कृष्ण  
गोपाल, पंकज प्रताप, माही, आराधना  
वर्मा, प्रदुमन दुबे, प्रिंसी प्रसाद,  
प्रतीक सक्सेना।

विवि रजत और विवि कांस्य पदक से  
सम्मानित किया जाएगा। इस साल 14  
मेधावियों को कुलाधिपति स्वर्ण  
पदक, 14 मेधावियों को विवि रजत

और 13 मेधावियों को विवि कांस्य  
पदक दिया जाएगा। 21 प्रायोजित  
पदक के साथ कुल 62 पदक दिए  
जाएंगे। 601 उपाधियों में स्नातक में

348, परास्नातक में 204 और  
पीएचडी में 49 छात्र शामिल हैं।  
आंगनवाड़ियों और प्राइमरी व जूनियर  
के 30 छात्रों को पुरस्कृत करेंगे।





# अमर उजाला 04/10/2024

## सीएसए का दीक्षांत आज 601 को मिलेंगी उपाधियां

### 62 छात्रों को मिलेंगे पदक, राज्यपाल एवं कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल करेंगी अध्यक्षता

माई सिटी रिपोर्टर

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि के 26वें दीक्षांत समारोह में 601 छात्र-छात्राओं को उपाधियां और 62 छात्र-छात्राओं को पदक दिए जाएंगे। चार अक्टूबर को होने वाले दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता राज्यपाल एवं कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल करेंगी।

अंतरराष्ट्रीय मक्का सुधार केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक ब्रैम गोवार्ट्स मुख्य अतिथि रहेंगे। गोवार्ट्स को मानद उपाधि भी दी जाएगी। विशिष्ट अतिथि के रूप में कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान मंत्री सूर्य प्रताप शाही शामिल होंगे।

गुरुवार को दीक्षांत समारोह का दोबारा रिहर्सल किया गया। विद्या परिषद के सदस्यों के साथ पूर्व अभ्यास को कई चरणों में दोहराया गया। शिक्षकों और अधिकारियों की रिहर्सल को कुलपति ने देखा और छोटी-छोटी कमी पर सुधार बताया। रिहर्सल में पर्यावरण एवं जल संरक्षण पर विशेष जोर दिया गया।

अंतरराष्ट्रीय मक्का सुधार केंद्र  
मेक्सिको के महानिदेशक ब्रैम  
गोवार्ट्स को मिलेगी मानद उपाधि



दीक्षांत के दौरान 14 मेधावियों को कुलाधिपति स्वर्ण, 14 को विवि रजत और 13 को विवि कांस्य पदक दिया जाएगा।

21 प्रायोजित पदक के साथ कुल 62 पदक दिए जाएंगे। 601 उपाधियों में स्नातक में 348, परास्नातक में 204 और पीएचडी में 49 छात्रों को उपाधियां दी जाएंगी। समारोह में आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और प्राइमरी एवं जूनियर के 30 छात्रों को पुरस्कृत किया जाएगा। रिहर्सल में डॉ. सीएल मौर्य, डॉ. एनके शर्मा, डॉ. मुनीश, डॉ. पीके सिंह, डॉ. आरके यादव, डॉ. नौशाद खान मौजूद रहे।

#### कुलाधिपति स्वर्ण पदक

- रितिक कुमार, अटोबि घोष, युवराज सिंह, आध्या पांडेय, आर्यन दुबे, अमन तोमर, सौम्या पाठक, फातिमा, अर्पित कुमार, निदा आफरीन, भूपेंद्र कुमार, मनदीप कुमार दिवाकर, यजेंद्र राणा, प्रभा कुशवाहा।

#### विश्वविद्यालय रजत पदक

- विष्णु सैनी, श्रव्या सिंह, अभिषेक द्विवेदी, योगेश कुमार, न्यासा पटेल, उज्ज्वल मिश्रा, खुशी यादव, रजत जुरैल, अविरल राय, नीमत बानो, रिया आनंद, शिवानी पांडेय, साक्षी सिंह, स्तुति अग्रवाल।

#### विश्वविद्यालय कांस्य पदक

- अविनाश सिंह, मानुषी पाल, कार्तिकेय वर्मा, कुनेंद्र सिंह, नवनीत सिंह, कार्तिकेय सचान, कृष्ण गोपाल, पंकज प्रताप, माही, आराधना वर्मा, प्रद्युम्न दुबे, प्रतीक सक्सेना



# राष्ट्रीय स्वरूप

## 26वें दीक्षांत समारोह का आज हुआ पुनः रिहर्सल

कानपुर । सीएसए में 4 अक्टूबर 2024 को होने वाले 26वें दीक्षांत समारोह का आज बृहस्पतिवार को पुनःरिहर्सल किया गया विश्वविद्यालय की 26वें दीक्षा समारोह के पूर्व कार्यान्वयन के पूर्वाभ्यास में कुलाधिपति/ राज्यपाल के रूप में अधिष्ठाता गृह विज्ञान डा.मुक्ता गर्ग रही और विभाग अध्यक्ष पादप रोग विज्ञान विभाग डॉक्टर मुकेश श्रीवास्तव



मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थिति रहे। जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में सर्वेन्द्र कुमार गुप्ता उपस्थित रहे वही रिहर्सल के दौरान कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह स्वयं उपस्थित रहे। 4 अक्टूबर को होने वाले दीक्षांत समारोह में राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं मक्का सुधार केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक ब्रैम गोवार्ट्स जबकि विशिष्ट अतिथि कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान मंत्री सूर्य प्रताप शाही भी शामिल होंगे। दीक्षांत समारोह के कार्यक्रम को लेकर विद्या परिषद के सदस्यों के साथ पूर्व अभ्यास को कई चरणों में दोहराया गया। कार्यक्रम में 601 छात्र छात्राओं को डिग्री प्रदान की जाएगी इसके अलावा मेधावियों को 14 कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 विश्वविद्यालय कांस्य पदक तथा 21 प्रायोजित स्वर्ण पदक सहित कुल 62 पदक प्रदान किए जाएंगे। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉक्टर खलील खान ने बताया की रिहर्सल में पर्यावरण एवं जल संरक्षण के महत्व पर विशेष बल दिया गया। पूर्वाभ्यास में डॉक्टर सी एल मौर्य, डॉक्टर एनके शर्मा, डॉक्टर मुनीश कुमार, डॉक्टर पी के सिंह, डॉक्टर आरके यादव, डॉक्टर नौशाद खान डॉक्टर सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।



# राष्ट्रीय सहारा

कानपुर • शुक्रवार • 4 अक्टूबर • 2024

## सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह आज शिरकत करेंगी राज्यपाल

कानपुर। सीएसए में शुक्रवार को होने वाले दीक्षांत समारोह में कुलाधिपति व राज्यपाल दीवेन पटेल शिरकत करेंगी और समारोह अध्यक्षता भी करेंगी। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का सुधार केन्द्र प्रको के महानिदेशक ब्रैम गोवार्ट्स होंगे। ब्रैम गोवार्ट्स को मानद उपाधि देकर सम्मानित किया जाएगा। सीएसए के कुलपति डॉ. आनंद कुमार ने बताया कि 4 अक्टूबर को होने वाले 26वें दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता कुलाधिपति

अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का सुधार केन्द्र मेक्सिको के महानिदेशक ब्रैम गोवार्ट्स को मिलेगी मानद उपाधि

62 छात्र-छात्राओं को मिलेगा पदक और 601 को दी जाएंगी उपाधियां

राज्यपाल आनंदीवेन पटेल करेंगी। कार्यक्रम सुबह 11 बजे से कैलाश भवन प्रेक्षागृह में आयोजित होगा। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम में अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का सुधार केन्द्र प्रको के महानिदेशक ब्रैम गोवार्ट्स को मानद उपाधि प्रदान की जाएगी। ब्रैम गोवार्ट्स कार्यक्रम में अतिथि के रूप में भी शामिल होंगे। डॉ. सिंह ने बताया कि विशिष्ट अतिथि के रूप में कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान मंत्री सूर्य प्रताप शाही उपस्थित रहेंगे। उन्होंने बताया कि समारोह में 601 छात्र-छात्राओं को डिग्री प्रदान की जाएगी। इसके अतिरिक्त मेधावियों को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 विश्वविद्यालय कांस्य पदक, 21 प्रायोजित स्वर्ण पदक सहित कुल 62 पदक प्रदान किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि समारोह के किसी को भी समारोह स्थल पर प्रवेश नहीं मिलेगा।